

省普通高中学考和选考昨天开场,隔离中的学生顺利完成首日考试

隔离考点全程监控 试卷两次消毒才会送出



工作人员在隔离点清洁区交接试卷

本报记者 唐旭锋 周夏林 通讯员 牟露雅 杨亚妮 厉燕军

昨天上午,为期三天的浙江省普通高中学考和选考顺利开考,宁波6.5万余名考生参加,那些尚在隔离中的考生如何参加考试,也为各方关注。

钱江晚报·小时新闻记者从小时新闻记者北仑区卫健局了解到,隔离中的考生将在集中隔离医学场所完成考试。考前一天,由工作人员将电子监考设备送往集中隔离医学场所,考生们在电子设备全程监考下完成考试。

考完由医务人员收卷,两次消毒后再送监考老师

昨天上午,记者来到其中一家集中隔离酒店外,这里有一名考生已于上午8点开始第一门科目考试。酒店四周可见围栏等隔离措施,上面贴有“前方为隔离区禁止入内”等提示。酒店工作人员透露,在第一门科目考试接近尾声时,监考老师已取了第二门科目的考卷,该考生随后还将进行第二门考试。

“考生结束考试后,将由隔离点的医务人员收卷,经紫外线消毒后,在监控下封袋,送下楼后进行二次消毒,再交到酒店门口监考老师手中,杜绝物和人、人和人的接触感染。”集中隔离医学场所的工作人员刘宏伟介绍。

据集中隔离点考点医务人员介绍,他们还专门为考生提供远程诊疗、送医送药等医疗保障服务,并提供24小时心理健康咨询,以缓解考前焦虑情绪、考时紧张情绪。同时,在每个房间增配被子1条,并按需提供单体

供暖设备以防寒潮。

考虑到这几位考生缺少相关考试用品,北仑区教育局还为他们准备了闹钟、文具等必需品。隔离点酒店也精心准备了牛奶、水果、泡面的小礼品篮和祝福卡,为考生加油鼓劲。

“目前,4名考生情绪平稳,身体状态良好。”集中隔离酒店医务人员说。

据北仑区教育局局长王明良介绍,今年北仑区普通高中参加学考、选考的报名人数为4567人,滞留北仑的借考考生为511名。考点设置方面,北仑中学、明港中学、柴桥中学三个考点均在管控区外。为服务封控区和管控区内的学生,新增设新碶中学、松花江中学两个考点,其中新碶中学考点服务封控区及居家隔离考生,松花江中学考点服务管控区考生,同时为隔离点考生设置特殊考场。

多名宁波考生在绍兴隔离,考试院为他们设立特殊考点

在绍兴市越城区的华天大酒店,也有两名特殊的考生——一名高三的考生和一名高二考生,他们都是来自宁波北仑的隔离人员。

家住宁波北仑新碶街道的小李是高三应届生,小李妈妈说,隔壁村子出现确诊病例,1月4日晚,他们一家四口都被送到华天大酒店隔离点,而1月6日就是2022年1月选考和学考的日子。

“当时都不知道该怎么办。”小李妈妈起初有些焦虑。

1月5日上午,小李妈妈给班主任吴老师打了电话,班主任立即帮她联系了绍兴市教育局。当天下午小李妈妈就接到了绍兴市教育考试院电话,了解小李的具体情况,叫他们不要着急,说会解决的。

绍兴市教育考试院院长朱伟明告诉记者,5日上午又摸排出1名考生,考试院当即和宁波市教育考试院对接考生信息。“第二天

8点就是第一门考试,时间还是挺紧张的,我们最终决定在华天大酒店设立一个特殊考点。”朱伟明说,当天下午,相关工作人员就赶赴隔离点考点踩点,着手视频监控、监考安排、考务培训等工作。

隔离点共有四个房间用于考试,其中三个考场(一个为备用考场),一个考务室,每个考场设有一名监考人员,此外还配有一名巡考人员。考虑到酒店房间的灯光可能不适用于考试,工作人员还特意为考生配备了台灯。

“没想到这么顺利,太给力了!”考试结束后,小李妈妈在电话里跟小时新闻记者重复了好几遍。

记者从绍兴市柯桥区国家教育考试疫情防控工作领导小组工作专班了解到,除越城区的华天大酒店考点外,在柯桥区绍兴乔波国际会议中心酒店也有这样一个特殊考点。

快讯

永康大规模核酸检测均为阴性 两地调整为中风险地区

本报讯 1月6日下午,金华召开疫情防控工作新闻发布会,通报相关情况。1月5日0时至1月6日15时,永康市新增新冠肺炎确诊病例1例,为1月5日通报阳性感染者转确诊,已转运至定点医院隔离治疗,排查到的密接及次密接均已落实管控措施。

自2022年1月6日起,将永康市石柱镇前锦村下陈自然村和永康市增杰衡器厂调整为中风险地区,该区域实行封闭管理,限制人员流动,最大限度严防疫情风险传播。

经省疾控中心基因测序,永康市确诊病例病毒基因序列为VOC/Delta变异株(B.1.617.2),与外省确诊病例高度同源。流调结果显示,该病例发病前14天无金华市外旅居史,1月1日与外省两名确诊病例在金义新区岭下朱加油站有时空伴随交集。

永康市已于1月5日19时启动大规模核酸检测,截至1月6日15时,累计采样43559人份,所有样本结果均为阴性。昨天下午15时起,已布置开展第二轮核酸检测工作。 本报记者 朱丽珍

异常样本复核为阴性 绍兴柯桥区解除封控措施

本报讯 昨天凌晨,绍兴市柯桥区新冠肺炎疫情防控工作领导小组发布通告:2022年1月5日下午,柯桥区发现一例外省来柯新冠肺炎核酸检测异常样本,经对当事人重新“双采双检”复核,并对相关9115名人员进行核酸检测,结果均为阴性。

经柯桥区防控指挥部研究决定,自通告发布即时起,解除对东至湖滨路(湖西路)、南至萧甬运河、西至金柯桥大道、北至港越路合围区域以及越华新村、望湖花园的封控措施。 本报记者 周夏林

义乌机场进京航班全部取消 前往深圳需核酸阴性证明

本报讯 钱江晚报·小时新闻记者从小时新闻记者义乌机场管理有限公司获悉,受疫情影响,根据民航防疫规定,1月6日起,义乌机场出发前往北京的航班因公共安全原因全部取消。前往深圳的旅客需持48小时内核酸检测阴性证明方可乘机。 本报记者 朱丽珍

西安疫情拐点出现

中国工程院院士钟南山1月6日在接受总台记者采访时表示,西安本轮疫情的拐点应该已出现,最高的时候是一天172例确诊病例,下降至1月5日的63例,一直在往下降。因为西安采取了极为严格的防控措施,现在看是奏效的。

据央视新闻客户端



西安志愿者上门帮助居民解决困难。视觉中国供图